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Předmluva

Tento dokument (EN 15502-1:2012) vypracovala technická komise CEN/TC 109 Kotle pro ústřední
vytápění na plynná paliva, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do ledna 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátů M89/6 a M066 udělených CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu (ESVO) a podporuje základní požadavky, jak je uvedeno
v článku 3 směrnice EU 2009/142/ES týkající se spotřebičů plynných paliv, a metody ověřování platné
pro výrobu a měření, jak je uvedeno v článku 5.2 směrnice EU 92/42/EHS týkající se požadavků na
účinnost nových teplovodních kotlů na kapalná nebo plynná paliva o výkonu 4 kW až 400 kW.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou
součástí tohoto dokumentu.



V příloze V se uvádí, které stávající normy budou nahrazeny touto normou spolu s příslušnou částí 2.
Normy uvedené v příloze V se používají až do té doby, dokud příslušná část 2 nepokryje uvedená
provedení kotlů. Tato evropská norma sama o sobě nenahrazuje žádnou evropskou normu.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Kotel na plynné palivo pro vytápění je zařízení využívající plyn jako palivo k ohřevu vody za účelem
dodávky tepla do budovy (nebo části budovy) z jednoho místa do několika místností s využitím
otopných ploch, např. otopných těles a konvektorů pro sdílení tepla z vody do okolního prostředí.
Kotel může být rovněž používán pro dodávku teplé užitkové vody přes zásobník teplé vody.

Hlavní funkcí kotle na plynné palivo pro vytápění je výroba tepla přímým sdílením tepla ze spalin do
vody ve výměníku tepla.

Konstrukce kotle může zahrnovat více činností (funkcí). Může to být například:

ohřev teplé užitkové vody,●

přivádění spalovacího vzduchu z prostoru vně budovy,●

odvádění spalin do prostoru vně budovy.●

Kotel může být dodáván na trh ve více částech. Je-li kotel dodáván na trh ve více částech, je sestavou
jednotlivých částí podle návodů k montáži.

Kotle mohou být navrženy k připojení na provozní části budovy. Zejména je důležitá přípojka ke
komínu a k zařízením pro přivádění spalovacího vzduchu.

Tato evropská norma byla vypracována pro řešení hledisek týkajících se

bezpečnosti,a.
hospodárného využití energie,b.
vhodnosti pro daný účel.c.

Tato evropská norma je první částí souboru norem, které budou popisovat zvláštní požadavky na
určité typy kotlů. Tato evropská norma obsahuje obecné požadavky, které platí pro většinu určitých
typů kotlů.

Tato evropská norma se musí používat spolu s příslušnou částí 2.

Záležitosti týkající se systémů prokazování kvality, zkoušek v průběhu výroby a certifikátů o shodě
pomocných zařízení nejsou předmětem tohoto souboru evropských norem.

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje obecné požadavky a metody zkoušení týkající se zejména konstrukce,
bezpečnosti, vhodnosti pro daný účel a hospodárného využití energie, jakož i třídění a značení kotlů
na plynná paliva pro ústřední vytápění, které jsou vybaveny atmosférickými hořáky, hořáky
s ventilátorem nebo hořáky s úplným předmísením směsi palivo/vzduch, dále jen „kotle“. 



Tuto evropskou normu je třeba používat spolu s příslušnými částmi 2 (část 2-1 a další).

Tato evropská norma platí pro kotle provedení B a C podle CEN/TR 1749:2009,

které využívají jedno nebo několik paliv tří tříd při přetlacích uvedených v EN 437,a.
u nichž teplota teplonosné látky při běžném provozu nepřekročí 105 °C,b.
u nichž maximální provozní tlak ve vodním okruhu nepřekročí 6 bar,c.
u nichž může za určitých okolností nastat kondenzace,d.
které jsou v návodech k montáži deklarovány buď jako „kondenzační kotel“, „nízkoteplotní kotel“, neboe.
„standardní kotel“; není-li uvedeno žádné označení, považuje se kotel za „standardní kotel“NP1),
které jsou určeny k instalaci uvnitř budovy nebo v částečně chráněném místě,f.
které jsou určeny k ohřevu vody, a to buď jako průtokové, nebo zásobníkové, a jsou uváděny na trh jakog.
celek.

Tato evropská norma platí pro kotle, které jsou navrženy pro vytápěcí soustavy s uzavřeným nebo
otevřeným vodním okruhem.

Tato obecná norma a zvláštní normy (viz část 2) uvádějí požadavky na kotle běžné konstrukce.
U kotlů jakýchkoli alternativních konstrukcí, které nemusí být zcela pokryty touto normou nebo
zvláštní normou, musí být provedeno posuzování rizik souvisejících s touto alternativní konstrukcí.

Příklad techniky posuzování založené na posuzování rizika je uveden v kapitole 11.

Tato evropská norma není určena pro kotle určené k připojení k palivovým rozvodům, u kterých se
kvalita paliva bude v průběhu životnosti kotle pravděpodobně velmi měnit.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


